

Как определить потенциального преступника? | Comment détecter un criminel potentiel?

Author: Лейла Бабаева, [Цюрих](#) , 12.01.2018.



Психолог приходит на помощь криминалистам (srf.ch)

Цюрихский психолог Жером Эндрасс разработал программу, которая поможет швейцарским властям выявить лиц, представляющих потенциальную опасность для общества, в том числе склонных к террористической деятельности.

| Le psychologue zurichois Jérôme Endrass a développé un logiciel de détection de la dangerosité qui intéresse les autorités suisses confrontées au risque terroriste.

Comment détecter un criminel potentiel?

Современный мир столкнулся с невиданным размахом терроризма, с которым не сравнится ни террор якобинцев во Франции после уничтожения королевской власти, ни революционный терроризм в России после крестьянской реформы 1861 года. Как

предупредить преступление? Времена меняются, но терминология, да и механизмы антиобщественной деятельности остаются теми же. Судебно-медицинский психолог департамента применения наказаний кантона Цюрих, профессор Жером Эндрасс пришел к выводу, что преступная деятельность предсказуема. А раз поведение людей поддается анализу, то можно разработать алгоритм, с помощью которого правоохранительные органы будут оперативно проверять благонадежность граждан. Новинкой профессора (программой Octagon) заинтересовались швейцарские и германские власти.

Как рассказал Эндрасс газете Le Temps, в последние годы правительства европейских стран встали перед дилеммой: многие граждане привлекают внимание полиции, но лишь немногие перейдут от слов к действиям. Как отделить зерна от плевел, не покушаясь при этом на свободу граждан, святая святых европейской демократии? «По словам американского антрополога Скотта Этрана, в мире около 50 миллионов человек поддерживают вооруженный джихад, но только горстка из них могла бы совершить теракт. Наша задача – выявить этих людей в правовом государстве, где мы располагаем ограниченным арсеналом средств и не можем следить за всеми подозреваемыми», - отметил Эндрасс.

Как работает система цюрихского профессора? Главное в его методе – правильный набор критериев. На первом месте стоят психологические и социальные факторы, а национально-культурные и религиозные – на последнем: «Если вы полагаете, что молодые люди, которые только что приняли ислам, представляют главную группу риска, то вы напоминаете человека, пытающегося найти иголку в стоге сена: ваши критерии грешат неточностью. Личностные качества, уровень социализации, служба в армии, доступ или интерес к оружию, проблемы психологического характера или замкнутость человека: вот те критерии, которые скорее подскажут правильное решение, а вовсе не религиозные традиции или стиль одежды».

Не секрет, что швейцарских политиков волнует в настоящее время вопрос возвращения джихадистов в Европу. Некоторые предлагают внести изменения в законодательство. Жером Эндрасс настроен более оптимистично: «Конечно, можно определить сферы законодательства, где возможно внесение изменений, но в настоящее время я лично не вижу необходимости в таких поправках. У нас есть компетентные специалисты, команды, средства для выявления потенциально опасных лиц – необходимо консолидировать их работу. Например, следует оптимизировать сотрудничество между различными службами – полицией, социальными сотрудниками, преподавателями – для сбора информации».

Правда, швейцарские преподаватели эту новость могут воспринять без восторга. В Романдии педагоги уже отреагировали негативно на [предложение](#) сообщать о подозрительном поведении своих учеников.

[борьба с терроризмом в швейцарии](#)

[швейцарские психологи](#)

Статьи по теме

[Романдские учителя не хотят доносить на учеников](#)

[В Берне представили национальный план по борьбе с радикализацией](#)

[Террористы победили?](#)

[Безопасность в швейцарских поездах под вопросом](#)

[В Швейцарии растет террористическая угроза](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kak-opredelit-potencialnogo-prestupnika>